Разработка урока геометрии в 10 классе
«Теорема о трёх перпендикулярах. Решение задач».
      Цели: 
      Образовательные: повторить доказательство теоремы о трёх   перпендикулярах;  закрепить навыки решения задач на применение теоремы о трёх перпендикулярах.
     Развивающая:    развитие внимания, навыков самоконтроля.
     Воспитательные:  воспитание воли и упорства для достижения конечных результатов,  активности,  интереса учащихся.
     Тип урока: урок повторения и закрепления полученных знаний. 

     Формы работы: фронтальная, индивидуальная
      Метод: наглядные, практические.

      Оборудование: презентация.

      Структура урока:
1.Организационный момент. 1мин

2.Актуализация знаний.         15мин

1)повторение доказательства теоремы о трёх перпендикулярах.

2) решение домашней задачи №148.

3) Работа с классом(устно).

3.  Решение задач. 25мин 

 4. Д/з.     2мин    
 5. Итог, оценивание. 2мин                 

Ход урока.

    1.Организационный момент.
    Учитель: Здравствуйте ребята! На прошлом  уроке  мы познакомились с теоремой о трёх перпендикулярах.  Сегодня повторим  эту теорему, будем решать задачи на применение ТТП.
    2. Актуализация знаний.

1. Проверка домашнего задания. 
Один ученик доказывает теорему о трёх перпендикулярах, другой ученик решает домашнюю задачу.
2. №148.
  Прямая АК перпендикулярна к плоскости правильного треугольника АВС, а точка М – середина стороны ВС. Докажите, что МК ┴ ВС. 

Решение: 
[image: image1.png]148.

Ca. puc. 100.

Tax kax M— cepenuna BC, 70 AM — wezwaua A ABC, a Tax Kax on
‘pasnocTopouit, 0 AM — usicora A ABC, anawur, AM L BC 1 Tax xak AK L
L ABC, AM — nipoekcuns, a KM — HAKIOKHAS, TO 110 Teopexe o Tpex neprei-
aukyunpax BC LKM.




3. Работа с классом устно.

- Что называется перпендикуляром?

Длина перпендикуляра, проведённая из точки к плоскости, называется расстояние от данной точки до плоскости.
         - Что называется расстоянием между параллельными плоскостями?
      Расстояние от произвольной точки одной из параллельных плоскостей 

  до другой плоскости. 

         - Что называется расстоянием между прямой и параллельной ей 

   плоскости?

 Расстояние от произвольной точки прямой до плоскости.

        - Что называется расстоянием между скрещивающимися прямыми?

Расстояние между одной из скрещивающихся прямых и плоскостью, проходящей через другую прямую, параллельную первой.
Решение задач
Презентация(слайды4-7)

Задача на слайде 7 дается на самостоятельное решение.
 Задача №149.

Отрезок АD перпендикулярен к плоскости равнобедренного треугольника АВС. Известно, что АВ=АС=5 см, ВС=6 см, АD=12 см. Найдите расстояния от концов отрезка АD  до прямой ВС.
Решение:
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Cu. pc. 101

1) Paccronnme o7 1ok A 20 npawofi BC: d(A, BC) — mmina mepnenzumy-
npa, onyumenoro ws A na BC. 2) Iyers AH L BC = AH — psicora AABC, a max
Kax o pasoGexperssi, 10 AH — wexwana AABC.

3) AH L BC 1 1ax xax AD L ABC, AH — npoexiss, a DH — waxaonnan =
70 Teopexe o Tpex mepnewgkynpax DH L BC, anasnr, d(D. BC) = DH.

) Tast asc AH — wemnana 8 ABC = AH? = ACt - HC?=AC? - (3 BOY = 5%~
~38%=25 - 9=16, snaunr AH =

5) DH?
DH =410 =d(D, BC).
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Tawo: AABC, £C=90°, AC=m, LA=0,
CD LABC,CD= n.
" 7% Hairwd®D,A4B).
s Pemenne:
1) Tyers DK = d(D, AB), rorza DK L AB.
Tax xax DK — wascronnan k ABC
CK_ee npoexwin wa ABC =
Puc. 104 DK LAB
= CK L AB 10 Te0peNe 0 TPex epeAmKYAAPAX.
2)Ms 4 DKC: £ DCK = 90° (vax kak DC L ABC, CK C ABC), DC = n.
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A 3) Hadizex CK ua AAKC: £ AKC = 90° (rax xax CK L AB

no1).
ZA=0,4C=m,KC=AC-sing=m sing.
DK = [i < misint .

K 23

Puc. 104, Orned(D,AB) = [t +misin'q .





    
Задача №145.

Через вершину А прямоугольного треугольника АВС с прямым углом С проведена прямая АD, перпендикулярная к плоскости треугольника.
а) Докажите, что треугольник СВD  прямоугольный. б) Найдите ВD, если ВС=а, DС=b.
Решение:

    [image: image4.png]145.

‘Maaeen: AD — nepreszixyanp x wrockoctit ABC, DC — Hakromsas, AC —
e mpoexits (ex. puc. 97).

2) Ben £ C=90° = CB L CA, 7. e. upavan CB nepuenuixyxapua
npoeiwss AC pa30ik DC, CAEROBATENHO, TIO TEOPEME O TPEX NEPIIEHAKYAIPAX
BC nepnexuxynspha camofi Haxcxonsoit DC, 7. e. £ DCB =90°, 7. e. A DCB —
npAMOyroAbLH.

6) BD — runoreniyaa A DBC = BD® =DC?+ CBt = BD = Ja* + 5 .

Orner: BD= Yo+t .

I




Домашнее задание. П20, стр.42, повторить теорему о трёх перпендикулярах.
Задача 

[image: image5.png]158.
Ilawo: ABCD powG, BM L ABCD, AB = 25 e,
ZBAD=60°, BM = 12,5 cu.
Hoa it = u: d(M, AB), d(M, BC), d(M, AD), d(M, CD).
Pomenue:
L. Tlyers d(M, AB) = MB,, woraa MB, L AB,
HoTak kak MB LABC, ] = MBLABuMB, LAB,=
AB c ABC.
= B, = B, rascnw oGpasons, MB = d(M, AB) = 12,5.
Anazoruuno d(M, BC) = MB = 12,5.
2. Tiyers d(M, AB) ~ MB,, 7oraa MB, L AB,
D T —
MB = d(M, AB) = 12,5.
Anazoriino, ecan MK = d(M, DC), 7o BK L DC.
3. Pacexorpiw A ABH w A CBK:
£A = £C = 60° (upoTiBonoONKHbe YrIB POMGR), ]
AB = BC = 25 (cropons: poxta), = AABH = ACBK =
£ AHB = £ CKB = 90° (rax xax o 2
BH L AD n BK 1 DC).
= BH = BK.
4. Mo AMBH w A MBK:
BH = BK
MB — obman
£ MAH = 2 MBK
(zax xax MB L ABC)

70 ecrs d(M, AD) = d(M, DC).
5. Hailness MH 3 A MBH: MH = \MB? + BH?
BH aitzew w3 AABH: BH = AB -sin 60° = 25
= d(M, AD) = d(M, DC) = 25 cx.

Orser:d(M,AB) = d(M, BC) = 12,5 cu.
d(M, AD) = d(M, DC) = 25 cn.

=AMBH = AMBK = MH = MK,

125 V3.





Итог, оценивание.
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